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GLOBAL ANTISEMITISM: TRENDS AND SOURCES

What we know about the Hanukkah
celebration stabbing in New York

Five people were stabbed at a rabbi’'s home during a Hanukkah

celebration in Monsey, New York. MaSked neO'NaZi White Supl‘emaCiStS
By Zeeshan Aleem | @ZeeshanAleem | Updated Dec 30, 2019, 3:31pm EST march in WaShington DC

Demonstrators yell ‘Reclaim America!” and ‘Life, liberty, victory!

Maya Oppenheim | @mayaoppenheim | @ o o @
Sunday 9 February 2020 19:02 |
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GLOBAL ANTISEMITISM: TRENDS AND QURCES
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ADL Study Finds Ongoing Use of Anti-
Semitic Materials at State-Run Book
Fairs across Arab World

February 25, 2020




Rise of Right-Wing Parties and Movements
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Murder and Extremism in the
United States in 2019

Domestic Extremist-Related Killings
in the U.S. by Perpetrator Affiliation, 2019

of the 2019 extremist-related
murders were committed by

L2

TOTAL DEATHS

B White Supremacy: 81%

B Anti-Government Extremism: 5%
Other Right-Wing Extremism: 5%

B Other/Misc Extremism: 10%

Note: Total deaths include both ideologically and non-ideologically motivated killings.



Antisemitism: Incidents

| Names of deceased victims in Squirrel Hill
massacre released
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ASSESSING ANTISEMITISM: INCIDENTS

Anti-Semitic Incidents: U.S. ()
Over the Last Decade | 2009-2018
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ASSESSING ANTISEMITISM: INCIDENTS

Experience of anti-Semitic harassment
% of respondents who have been offended or threatened
™ In the last 12 months M In the last 5 years

Germany
Belgium
Netherlands
Poland
Spain
Sweden
Denmark
Austria
France
Italy

UK
Hungary

0% 10% 20% 30% 40% 50%
Source: Survey of 16,395 people for EU FRA B|B|C]
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4,161,578,905

Total adult population of countries surveyed
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Total number of individuals
harboring Anti-Semitic attitudes



1. Jews are more loyal to Israel than to [this country/the countries they live
in]

2. Jews have too much power in international financial markets
3. Jews have too much control over global affairs

4. Jews think they are better than other people

5. Jews have too much control over the global media



6. Jews are responsible for most of the world's wars

7.]Jews have too much power in the business world

8. Jews don't care what happens to anyone but their own kind

9. People hate Jews because of the way Jews behave

10. Jews have too much control over the United States government

11. Jews still talk too much about what happened to them in the
Holocaust
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Every other European

considers antisemitism
as a problem in their country.
4 in 10 Europeans consider it not to be osiina,

an issue in their country.

5./, THE PERCEPTION OF
1/ ANTISEMITISM AS
A PROBLEM

ASSESSING ANTISEMITISM: ATTITUDES

Perceptions of

antisemitism

December 2018

50%

Total ‘a
problem’

" 43%
Total ‘not
a problen”

This feeling that antisemitism is a problem is more widespread for those who...

o

In a few countries,
at least two thirds of people
see antisemitism as a problem

- have Jewish friends
( g or acquaintances
A 64%

@32 O

belong to a /o
minority ( ( *
60% \

have Muslim friends
or acquaintances
59%

72% [ )"
France | Germany

IS THE PROBLEM
GETTING WORSE?

Only slightly over a third of
Europeans perceive an
increase in antisemitism.
Close to two thirds do not
perceive an increase.

The share of “don’t know”
answers outweighs the
share of “has decreased"”.

>7

39%

HAS STAYED
THE SAME

- HAS DECREASED

DON'T KNOW

In five countries,

at least half of the
population think

that antisemitism
has increased

sE
&
) 550
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D 50%

Great

Sweden

Poland

Hungary

7,000+

across Europe

1,000+

each from
Austria
France
Germany
Great Britain
Hungary
Poland
Sweden
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Percentage of Americans Who Agreed with Six or More
of the Anti-Semitic Index Questions from 1964 to the

2019 Present

Survey of
American
Attitudes
Toward
Jews

Percentage Agreement with 6+ Statements

29% I 20% 127517 %8 14% 4712 % 15% 2% .41 1%
1964 1992 1998 2002 2005 2007 2009 2011 2013 2016 201S

Survey Year ADL

ADL
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2019
Survey of
American
Attitudes
Toward
Jews

Feeling Thermometer: How "Warm" or "Cold"
Americans Feel Toward Various Groups

% TOTAL
GROUP g\éEWRﬁgEA%TE 'WARM!

RATINGS
Asian o .
Americans 79% 72%
Christians 79% 73%
Whites 78% 72%
Blacks or
African 78% 71%
Americans
Hispanics or . o
| aHoos 78% 71%
Jews 77% 69%
Gay or Lesbian o o
People 67% 55%
51%
Transgender o 0
People 62% 4L8%

Note: Groups were described as listed in the chart. Due to rounding, numbers may not add up to 100%

1% NEUTRAL

iRATINGS

24%

119%
24%

|
24%
|

25%

25%
29%
30%
32%

% TOTAL
'‘COLD!
RATINGS

4%

4%

4%

17%
19%
21%

ADL.



Pew Research Center

In U.S., Jews viewed warmly, atheists and Muslims

less so
% rating each group in the __ part of
Mean thermometer
thermometer Warmest Middle Coldest

rating (67-100) (34-66) (0-33)
Jews 63 41% 49% 8%
Catholics 60 38 47 13
Mainline Protestants 60 36 51 11
Buddhists 57 31 53 13
Evangelical Christians 56 34 44 21
Hindus 55 27 58 14
Mormons 51 23 55 20
Atheists 49 26 46 27
Muslims 49 22 51 25

Note: Respondents who declined to rate a group are not shown.
Source: Survey conducted Feb. 4-19, 2019, among U.S. adults.

“What Americans Know About Religion”
PEW RESEARCH CENTER ®
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ASSESSING ANTISEMITISM: HOW DO JEWS FEEL?

WORLD « RELIGION

Surge in Anti-Semitic Attacks Has Caused a
'‘Sense of Emergency' Among Jews
Worldwide, New Report Says

People attend a prayer and candlelight vigil at Rancho Bernardo Community Presbyterian Church on April 27, 2019 in ADI
Poway, California. — ®



ASSESSING ANTI-SEMITISM: HOW DO JEWS FEEL?

Nearly half

of the respondents worried about being

Sih)[ad=lsle] anti-Semitic verbal insults or
harassment (&7%), Ealek {1"Ta1 I [ AWWeldgl:lsl
=Llelli:=1a] anti-Semitic physical attack (0%).

Source: EU Survey on Jewish Communities r'] ‘DL@

of participants feel anti-Semitism
has increased in their country
over the last five years.

Source: EU Survey on Jewish Communities r] lDL@

Those who wear, carry, or display
items in public that could identify

ENESREWEIEE subject to more
anti-Semitic harassment (37%)

than those who do not (21%).
Source: EU Survey on Jewish Communities ,A‘DL00




Assessing Antisemitism:
How do Jews Feel?

AJC 2019 SURVEY OF AMERICAN JEWS ON

ANTISEMITISM

INAMERICA

ADL.



STANDING UP TO ANTI SEMITISM
#UnltedWeStand

JEWISH
News

i OF AMERICA'S GREAT NEWSPAPERS

$2.00 232 YEARS OF SERVICE FRIDAY, NOVEMBER 2, 2018 VOL. 92, NO. 93, 117218 FINAL

eeet 127 TRAW WTPOMN 5Tan?

20 Ihese are the first words of the Jewish mourners” prayer, "Magnified and sanctified be Your name,” )I
®

to be recited onight on the first Sabbath since l|n tragedy at Tree of Life



Bishop Joseph C. Bambera, chairman
United States Conference of Catholic Bishops
Committee on Ecumenical and Interreligious Affairs
Dec 13, 2019

“The Catholic Church has an irrevocable
commitment to the Jewish community. This
commitment is clear and straightforward:
antisemitism is anti-Christian and should not

be tolerated in any form. ADL.



STANDING UP TO ANTI-SEMITISM

Short Term: Security
Middle Term: Advocacy and legislation

Long term: Education

ADL.



STANDING UP TO ANTI-SEMITISM

Middle Term: Advocacy and legislation

BACKSPACE
HATE"

AN ADL INITIATIVE E 'l

ADL.
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STANDING UP TO ANTI-SEMITISM:
REPORTING!

In 2018 and 2019, there were 7,743 incidents of extremism or
anti-Semitism in the United States.

Zoom out to view Alaska and Hawaii

@ mapbox

Extremist Murders White Supremacist Events Bubbles are sized based on the number of

®



STANDING UP TO ANTI-SEMITISM

Long term:
Education




Coronavirus Crisis Elevates
Antisemitic, Racist Tropes

- 'T“ i

COVIS-19 viewed under a microscope.
Interesting.
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Antisemitism Uncovered:
A Guide to Old Myths in a New Era

Antisemitism Uncovered: A Guide to Old Myths in a New Era is a comprehensive resource with historical context, fact-based descriptions of prevalent antisemitic
myths, contemporary examples and calls-to-action for addressing this hate.
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ROSSE POLITISCHE SCHAU IM BIBLIOTHEKSBAU DES
U MUNCHEN - AB 8. NOVEMBER 1937 TAGLICH GEX

Disloyalty Greed Deicide Anti-Zionism
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